



- पर्वतीय राज्यों में रेडक्रास जैसी संस्थाओं की महत्वपूर्ण भूमिका: राज्यपाल
- वॉलेन्टियर रक्तदाताओं की तैयार की जाए सूची : राज्यपाल
- सर्वाधिक रक्तदान करने वाले वॉलेन्टियर्स को राज्यपाल द्वारा सम्मानित किया जाएगा
- राज्यपाल विवेकाधीन कोष से रेडक्रास को रूपये 2 लाख दिये जाने की भी घोषणा

## राजभवन देहरादून दिनांक 10 जनवरी, 2019

सर्वाधिक रक्तदान करने वाले वॉलेन्टियर्स को राज्यपाल द्वारा सम्मानित किया जाएगा। यह बात गत दिवस राजभवन प्रेक्षागृह में आयोजित भारतीय रेडक्रास समिति, उत्तराखण्ड की आम सभा की बैठक के अवसर पर उत्तराखण्ड की राज्यपाल श्रीमती बेबी रानी मौर्य ने कही। राज्य स्तर और जिला स्तर पर सर्वाधिक रक्तदान करने वाले वॉलेन्टियर्स को राज्यपाल द्वारा सम्मानित किया जाएगा। राज्यपाल श्रीमती मौर्य ने कहा कि रक्तदान करने वाले वॉलेन्टियर्स को प्रोत्साहित करने के लिए सम्मानित किया जाना आवश्यक है।

राज्यपाल ने कहा कि उत्तराखण्ड जैसे पर्वतीय राज्यों में आपदा जैसी घटनाएँ बहुत होती हैं, ऐसे में पर्वतीय राज्यों में रेडक्रास जैसी संस्थाओं की भूमिका और भी महत्वपूर्ण हो जाती है। उन्होंने कहा कि हमें अपने संसाधनों में वृद्धि करनी होगी। राज्यपाल ने कहा कि आपदा जैसी स्थितियों से निपटने के लिए प्रशासन, स्वास्थ्य विभाग और रेडक्रास को समन्वयन बनाकर कार्य करना होगा।

राज्यपाल ने कहा कि दूरस्थ क्षेत्रों में भी रक्तदान शिविरों की संख्या बढ़ाई जानी चाहिए। जहाँ-जहाँ ब्लड स्टोर किए जाने के लिए सीमित संसाधन हैं, ऐसे स्थानों में वॉलेन्टियर रक्तदाताओं की एक सूची वहाँ के चिकित्सालयों, रेडक्रास और प्रशासन के पास उपलब्ध होनी चाहिए। ताकि आवश्यकता पड़ने पर जल्द से जल्द रक्त की उपलब्धता सुनिश्चित की जा सके।

राज्यपाल ने लिंगानुपात के अन्तर को कम करने, स्वच्छता और 'बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ' में रेडक्रास द्वारा किए जा रहे प्रयासों की प्रशंसा की। उन्होंने कहा कि इसके लिए और अधिक प्रयास किये जाने चाहिए। उन्होंने अपने विवेकाधीन कोष से रेडक्रास को रूपये 2 लाख दिये जाने की भी घोषणा की।

इस अवसर पर रेडक्रास सोसायटी के महासचिव (अवै0) डॉ० आई.एस. पाल ने बैठक में विगत वर्ष 29 जनवरी, 2018 को सम्पन्न हुयी आमसभा की बैठक के कार्यवृत्त एवं उनकी अनुपालन आख्या की पुष्टि के साथ ही वर्ष 2017-18 में जनपदीय शाखाओं द्वारा आपदा के समय किये गये विशेष कार्यों का विवरण भी प्रस्तुत किया। इसके साथ ही भारतीय रेडक्रास जनपदीय समितियों एवं राज्य शाखा द्वारा अब तक किये गए कार्यों तथा भविष्य के लिए प्रस्तावित कार्यक्रमों की रूपरेखा प्रस्तुत की।

बैठक में श्री आर.के.सुधांशु, सचिव श्री राज्यपाल, भारतीय रेडक्रास समिति से डॉ० छाया शुक्ला, विभिन्न जिलों के जिलाधिकारी, मुख्य चिकित्साधिकारी सहित रेड क्रॉस सोसायटी से जुड़े पदाधिकारी उपस्थित थे।